

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (6394)

Среда, 16 февраля 1955 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

(«Правда»).

Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик товарищу К. Е. Ворошилову Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу Н. А. Булганину Первому Заместителю Председателя Совета Министров и Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик товарищу В. М. Молотову

По случаю пятой годовщины подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и Советским Союзом, разрешите нам от имени китайского народа и правительства Китайской Народной Республики принести вам и в вашем лице великому советскому народу и Советскому правительству горячие поздравления.

За истекшие пять лет всестороннее политическое, экономическое и культурное сотрудничество между Китаем и Советским Союзом получило широкое развитие. Советское правительство и советский народ предоставляют всестороннюю систематическую и глубоко продуманную помощь китайскому народу, занятому ныне социалистическим строительством. Советское правительство оказывает помощь Китаю в строительстве и реконструкции 156 крупных промышленных предприятий и посылает большие группы лучших специалистов, чтобы помочь строительству в Китае. Оно неоднократно предоставляло Китаю льготные кредиты, безвозмездно передало Китаю имущество Китайской Чанчуньской железной дороги, находившейся под совместным управлением Китая и Советского Союза, а также и имущество, приобретенное советскими организациями у японских собственников в Северо-Восточном Китае в 1945 году, передало с возмещением стоимости советскую долю участия в китайско-советских смешанных обществах, а также решило передать в полное распоряжение Китая совместно используемую Китаем и Советским Союзом военно-морскую базу Порт-Артур и сооружения в этом районе, недавно сделало предложение об оказании Китаю научно-технической и производственной помощи в деле развития исследований по использованию атомной энергии для мирных целей.

Подобное дружественное сотрудничество и искренняя помощь в значительной мере продвинули вперед дело развития строительства в нашей стране и тем самым показали всему миру великую жизненную силу таких международных отношений нового типа. Правительство Китайской Народной Республики и китайский народ глубоко сознают безграничную ценность этой братской дружбы. От имени правительства Китайской Народной Республики и китайского народа мы выражаем сердечную благодарность Советскому правительству и советскому народу за их великую помощь.

Укрепление и развитие дружественного союза между Китаем и Советским Союзом оказывают неизмеримое влияние на обеспечение безопасности наших двух стран и на сохранение мира на Дальнем Востоке и во всем мире. Мирная политика Китая и Советского Союза содействовала и способствовала осуществлению перемирия в Корее и восстановлению мира в Индо-Китае, что привело к определенному смягчению международной напряженности и созданию благоприятных условий для развития

Союза за создание системы коллективной безопасности в Европе, против милитаризации Западной Германии. Китай и Советский Союз желают установить нормальные отношения с Японией и оказать активную поддержку японскому народу в его движении по пути независимого развития и международного сотрудничества. Искреннее сотрудничество между Китаем и Советским Союзом отвечает не только интересам народов Китая и Советского Союза, но также и интересам всех миролюбивых стран и народов Азии, Европы и всего мира. Оно является надежной гарантией сохранения мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Агрессивные круги Соединенных Штатов и их последователи всюду проводят политику войны и создают международную напряженность. Агрессивные действия и военные провокации против Китая, проводимые теперь Соединенными Штатами в районе Тайваня, являются серьезной угрозой безопасности Китая, что подвергается справедливому осуждению со стороны миролюбивых стран и народов всего мира.

Борьба китайского народа за освобождение своей территории—Тайвань является справедливой борьбой. Никакая сила не может остановить справедливое дело. Дружественный союз между Китаем и Советским Союзом в обстановке новой международной напряженности непременно будет играть все более важную роль в деле сопротивления агрессии и сохранения мира.

Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и Советским Союзом—это великий мирный Договор, символ великой дружбы между Китаем и Советским Союзом. События последних пяти лет свидетельствуют о великой роли этого Договора в отношении содействия делу мира во всем мире и прогресса человечества. Жизнь и практика в дальнейшем еще более ясно покажут огромную силу и немеркнущее сияние этого Договора.

Пусть развивается изо дня в день великая дружба между Китаем и Советским Союзом во имя общего расцвета народов Китая и Советского Союза и укрепления мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Да здравствует вечная, нерушимая дружба народов Китая и Советского Союза!

Председатель Китайской Народной Республики
МАО ЦЗЭ-дун.

Председатель Постоянного Комитета Всекитайского Собрания народных представителей Китайской Народной Республики ЛЮ ШАО-ци.

Премьер Государственного Совета и Министр Иностранных Дел Китайской Народной Республики ЧЖУ ШИ-цзи.

Горняки одобряют решения сессии

Вчера, перед началом смен на шахте «Западная» состоялись митинги, посвященные итогам работы Второй сессии Верховного Совета СССР. Выступавшие на митинге горняки выразили горячее одобрение мудрой политике Коммунистической партии и Советского правительства, нашедшей свое новое отражение в решениях сессии.

В деле дальнейшего развития тяжелой индустрии—ведущей отрасли народного хозяйства страны—немалая роль принадлежит угольщикам. Горняки указывали на конкретные задачи, стоящие перед коллективом шахты в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана угледобычи.

— Наш коллектив допустил в начале месяца отставание, сказал начальник участка № 3 тов. Паршин.—Но мы даем слово, не только рассчитаться с долгом, а и дать сверх месячного задания 200 тонн топлива.

Забойщик-очистник т. Суязов, выдвинутый кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся, говорил о необходимости повысить качество работы горняков и усилить трудовую дисциплину в коллективе.

— Я лично беру на себя обязательство—выполнять нормы не ниже, чем на 150 процентов,—сказал т. Суязов.

Начальник участка № 1 тов. Коцуба, заместитель главного инженера т. Могилевский и другие призвали коллектив шахты ответить на заботу партии и правительства о благосостоянии народа новыми тоннами сверхпланового угля, столь необходимого для нашей социалистической промышленности.

На благо Родины

По всем цехам и отделам Кузнецкого машиностроительного завода с большим подъемом прошли митинги, посвященные обсуждению итогов Второй сессии Верховного Совета СССР.

В инструментальном цехе с докладом о работе сессии выступил начальник цеха тов. Рубцов. Он заявил:

— Решения сессии Верховного Совета СССР нашли самый горячий отклик в сердцах всех советских людей. Советский народ вдохновленный этими решениями

Осуществление великих задач, поставленных Коммунистической партией перед промышленностью и сельским хозяйством, требует максимальной мобилизации и лучшего использования внутрихозяйственных ресурсов, напряженного труда всего нашего народа.

Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных ГАЛЕНКО Александра Яковлевича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 366 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сталинского машиностроительного завода, шахты имени Ordжоникидзе, Новокузнецкого паровозного депо, студентами, профессорами и преподавателями Сталинского педагогического института.



Битва на Дальнем Востоке и во всем мире. Мирная политика Китая и Советского Союза содействовала и способствовала осуществлению перемирия в Корее и восстановлению мира в Индо-Китае, что привело к определенному смягчению международной напряженности и вдохновило все миролюбивые страны и народы. Китайский народ горячо поддерживает борьбу Советского

Собрания народных представителей Китайской Народной Республики ЛЮ ШАО-ци.
Премьер Государственного Совета и Министр Иностранных Дел Китайской Народной Республики ЧЖОУ ЭНЬ-лай.
Пекин, 12 февраля 1955 г.

Улучшать качество металла на всех переделах

Черная металлургия является одной из ведущих отраслей народного хозяйства. В решениях январского Пленума ЦК КПСС и Второй сессии Верховного Совета СССР перед работниками черной металлургии поставлены большие и ответственные задачи по дальнейшему увеличению производства металла, улучшению его качества и снижению его себестоимости.

«Коммунистическая партия, — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — в борьбе за дальнейшее укрепление могущества Советского государства считает своей главной задачей дальнейшее развитие тяжелой индустрии и на этой основе новый подъем всех отраслей народного хозяйства, неуклонное улучшение благосостояния советского народа».

На успешное выполнение этой задачи должны быть направлены усилия всего советского народа и в первую очередь — работников тяжелой индустрии. Они должны обеспечить такие темпы производства, которые полностью удовлетворяли бы потребности нашей страны в продукции тяжелой промышленности. Ибо чем больше будет вырабатываться металла, угля, электроэнергии, станков и машин, тем быстрее будут развиваться все отрасли народного хозяйства, тем быстрее будет повышаться благосостояние народа.

Большие задачи в связи с этим встают перед коллективом Кузнецкого металлургического комбината. Необходимо еще лучше использовать имеющиеся возможности и резервы для дальнейшего роста производства металла и улучшения его качества. Это предприятие оснащено передовой советской техникой. Здесь трудится многочисленная армия рабочих и инженерно-технических работников, имеющих богатый опыт и знания, способных решать большие и сложные вопросы.

Наряду с увеличением производства металла металлурги обязаны особое внимание уделить повышению качества продукции и снижению ее себестоимости. Как известно, из-за большого количества брака комбинат ежегодно терпит значительные убытки, что тяжелым бременем ложится на себестоимость. В частности, миллионные убытки по этой причине понес комбинат в прошлом году.

В доменном цехе (начальник т. Домницкий) до сих пор не изжиты случаи грубого нарушения технологических инструкций. В 1954 году было допущено 440 таких нарушений, что привело к выпуску значительного количества некондиционного чугуна. Наибольшее количество нарушений плет за счет несоблюдения уровня засыпки материалов в печи. Отдельные бригады этого цеха не только не добились

никакого снижения брака, но даже увеличили его. Так, в бригаде № 3 (начальник смены т. Валов) выплавка некондиционного чугуна за 1954 год по сравнению с 1953 годом увеличилась на 24 процента.

Крайне медленно доменщики осваивают выплавку литейного чугуна. Почти после каждой кампании выплавки литейного чугуна в печах образуются настылы, что отрицательно сказывается на производительности агрегатов. Кроме того, дирекция комбината все еще не добилась регулярного снабжения доменщиков необходимым сырьем и материалами. Из-за несвоевременного снабжения сырьем доменщики допускают большое количество перешихтов. Только в ноябре и декабре было допущено 173 перешихтовки.

Не выполняют своих социалистических обязательств по снижению брака и сталеплавыльщики комбината (начальники мартеновских цехов тт. Климасенко и Зильберштейн). Сталеплавыльщики в прошлом году брали обязательство снизить брак на 25 процентов по сравнению с 1953 годом, но слова не сдержали. В первом мартеновском цехе брак был снижен только на 1,8 процента, а во втором цехе вместо снижения брака допустили увеличение его на 1,2 процента.

Большой брак в этих цехах является результатом нарушения технологических инструкций, невыполнения графика выпуска плавов, выпуска металла с недостаточной температурой и т. д.

Руководители мартеновских цехов слабо ведут борьбу с браком и бракоделами. Главный сталеплавыльщик т. Сахаров, начальник цехов тт. Климасенко и Зильберштейн покрывают бракоделов, не привлекают их к строгой ответственности. Особенно много окочательного брака в прошлом году допустили мастера тт. Нуйкин, Моисеев, Цвигун, Курских, но конкретные меры к ним приняты не были. Эти мастера не прислушиваются к замечаниям работников отдела технического контроля, часто ведут плавки с нарушением технологии и в результате получают много брака.

Не используются имеющиеся возможности и резервы для снижения брака и в прокатных цехах. Качественные показатели работы коллектива нагревательных колодцев обжимного цеха по сравнению с 1953 годом значительно ухудшились. В настоящее время нагревательные колодцы являются узким местом, они с большим трудом справляются с нагревом все увеличивающегося потока металла, а руководители цеха не принимают существенных мер для улучшения их работы.

Крайне неудовлетворительные показате-

ли по качеству металла имеет коллектив рельсобалочного цеха (начальник цеха г. Серкин). Социалистические обязательства по улучшению качества металла, принятые коллективом этого цеха на 1954 год, не выполнены. Вместо снижения брака здесь допустили увеличение его на 19,1 процента. Основное количество брака допущено при прокатке рельсовых профилей. Много брака было допущено также в других прокатных цехах.

Мало делается на комбинате по улучшению качества металла и в нынешнем году. В доменном, сталеплавыльных и прокатных цехах все еще не изжиты факты нарушения технологии. В январе и в первых числах февраля в ряде цехов допущено большое количество брака. Так, 5 февраля мастера тт. Нуйкин и Кузнецов выпустили на печи № 8 плавку высококачественной марки стали с недостаточной температурой, в результате чего сталь была забракована. Начальник первого мартеновского цеха т. Климасенко в начале февраля проводил опыты по выплавке высококачественной стали без соответствующего разрешения главного инженера комбината. Во время завалки было уменьшено количество известняка, в результате чего металл расплавился с высоким содержанием фосфора, в доводку было дано большое количество известия и в конечном химическом анализе получено высокое содержание фосфора. Этим самым т. Климасенко сам нарушил инструкцию, показал свою недисциплинированность, вместо того, чтобы самому бороться с бракоделами.

Металл с маркой Кузнецкого комбината должен быть только высокого качества. Устраняя имеющиеся недостатки, металлурги обязаны сделать все для того, чтобы резко улучшить качество металла на всех переделах и тем способствовать росту его производства. Нельзя мириться ни с одним фактом нарушения технологии и технологических инструкций. Надо создать непримиримое отношение к браку и бракоделам.

Обсуждая решения Второй сессии Верховного Совета СССР, металлурги горячо одобряют эти решения и берут на себя новые повышенные социалистические обязательства как по увеличению выплавки металла, так и по улучшению качества его и снижению себестоимости. Борясь за увеличение выплавки металла, улучшение его качества и снижение себестоимости, коллектив комбината добьется успешного выполнения годового плана и пятой пятилетки в целом и тем самым внесет свой достойный вклад в дело коммунистического строительства в нашей стране.

— Решения сессии Верховного Совета СССР нашли самый горячий отклик в сердцах всех советских людей. Советский народ, вдохновляемый новым проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии тяжелой индустрии, подеме сельского хозяйства и всех других отраслей промышленности о повышении материального благосостояния трудящихся, прилагает усилия к тому, чтобы досрочно выполнить годовое задание и пятилетний план, дать больше сверхплановой продукции для блага Родины, внести трудовой вклад в дело дальнейшего укрепления экономики и обороноспособности страны.

Тов. Рубцов от имени коллектива своего цеха принял обязательство закончить пятилетний план к 1 ноября вместо 7 ноября по ранее принятому обязательству, повысить производительность труда на 30 процентов против 25 процентов по плану. Годовое задание будет закончено к 15 декабря.

Выступившие на митинге передовые рабочие, горячо одобряя решения сессии Верховного Совета СССР, приняли на себя повышенные обязательства. Так, шлифовщик тов. Егоров дал слово трудиться на уровне трех с половиной норм, сборщик тов. Лурье — вырабатывать по 290 процентов нормы, токарь тов. Прохоров — по две нормы и т. д.

Такие же повышенные обязательства были приняты на митингах и по другим цехам завода.

В горкоме КПСС и горисполкоме

Городской комитет КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов предприятий города за январь.

Первенство в соревновании коллективов промышленных предприятий и переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома вновь завоевал коллектив Кузнецкого цементного завода (и. о. директора завода т. Олесов, секретарь парторганизации т. Легашов, председатель завкома т. Курзаев). Коллектив перевыполнил план по валовой продукции, повысил задание по производительности труда на 14 процентов, имеет экономию от снижения себестоимости.

Отмечена хорошая работа коллектива Сталинского алюминиевого завода.

В соревновании производственных предприятий строительных организаций города первенство и переходящее Красное знамя присуждены коллективу завода строительных материалов треста «Сталинскпромстрой» (директор т. Романов, секретарь парторганизации т. Черняков, председатель завкома т. Беспалов). Коллектив выполнил



Товарищ Галенко Александр Яковлевич родился в 1909 году в городе Стародубе, Брянской области, в семье рабочего-столяра.

Тов. Галенко А. Я., окончив в 1927 году среднюю школу, до 1929 года работал разнорабочим в гор. Стародубе.

В 1933 году тов. Галенко А. Я. закончил Сибирский металлургический институт и был направлен мастером мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

В 1934 году тов. Галенко А. Я. был призван на военную службу и в течение трех лет служил в Военно-Морском Флоте. После демобилизации он возвращается в гор. Сталинец и работает начальником смены, заместителем начальника мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината.

С 1948 года тов. Галенко А. Я. работает начальником отдела технического контроля, а 1949—1950 гг. — заместителем директора Гурьевского металлургического завода.

В 1941 году тов. Галенко А. Я. был принят в члены Коммунистической партии Советского Союза.

В 1950 году тов. Галенко А. Я. избирают секретарем партийного комитета Гурьевского металлургического завода, а в 1951 году — первым секретарем Гурьевского горкома КПСС. Через год он был выдвинут заведующим отделом легкой промышленности обкома КПСС.

В 1953 году тов. Галенко А. Я. был направлен в гор. Сталинец заместителем директора Кузнецкого металлургического комбината по кадрам, а затем работал парторгом ЦК КПСС на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина.

В июне 1954 года тов. Галенко избран первым секретарем Сталинского горкома КПСС. Он является членом Кемеровского обкома КПСС. Советское правительство наградило его орденом Красной Звезды и медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — 27 февраля 1955 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Галенко Александра Яковлевича!

план по выпуску продукции на 110,7 процента, по производительности труда — на 112 процентов, имеет экономию от снижения себестоимости.

Среди специализированных стройуправлений города первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома присуждены артели «Боевик» (председатель т. Ташлыков, секретарь парторганизации т. Гостев). Коллектив выполнил план по валовой продукции на 123,4 процента, по производительности труда — на 118 процентов, снизил себестоимость на 5,4 процента против плана.

Отмечена хорошая работа коллективов Молотовского райпромкомбината и артели «Химик».

Первенство и переходящее Красное знамя в соревновании предприятий пищевой промышленности присуждены коллективу Кузнецкого пивзавода (директор т. Черемисин, секретарь парторганизации т. Кузьменко, председатель профкома т. Караваев). Коллектив выполнил план по валовой продукции на 119,3 процента, по производительности труда на 102 процента, снизил себестоимость продукции на 2,8 процента против плана.

В помощь агитатору

Великие права и обязанности советских граждан

Знаменательные дни переживает наша страна. Советский народ идет навстречу выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся.

Готовясь к выборам, трудящиеся нашей страны подводят итоги своей созидательной работы на всех участках коммунистического строительства. Народы Советского Союза, руководимые Коммунистической партией, первыми в мире создали социалистическое общество и осуществляют сейчас постепенный переход к коммунизму.

Социалистическому строю, как высшей форме организации общества, соответствуют и новая, высшая форма демократии, новые права и обязанности граждан СССР. Советская власть не только провозглашает великие права и свободы граждан, но и гарантирует их осуществление.

Социалистический демократизм означает, что все граждане равны в своих правах. В Советском Союзе неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личный труд и личные способности каждого гражданина определяют его положение в обществе.

Социалистический строй впервые в истории человечества осуществлял не только равную обязанность для всех работоспособных граждан трудиться, но и равное право для всех граждан на труд. Это право, законодательно закрепленное в Конституции СССР, реально обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил общества, устранением возможности экономических кризисов и ликвидацией безработицы.

В социалистическом обществе слово «безработный» давно уже исчезло из обихода советских людей, так же как исчезли и все ужасы и бедствия, связанные с безработицей. В нашей стране численность рабочих и служащих к концу 1954 года составляла около 47 миллионов человек. За тринадцать лет (с 1941 по 1953 год включительно) в ремесленных и железнодорожных училищах, школах фабрично-заводского обучения было подготовлено за счет государства около 7 миллионов молодых квалифицированных рабочих разных профессий.

Из года в год повышается материальное благосостояние советских людей. В 1954 году доходы рабочих, служащих и крестьян выросли по сравнению с 1953 г. в сопоставимых ценах на 11 процентов.

Другую картину можно наблюдать в

дольше до огромной цифры—16 миллионов человек.

Конституция СССР закрепляет великие демократические права граждан на отдых, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Наше государство постоянно заботится об отдыхе трудящихся, об их здоровье. В СССР рабочие и служащие получают ежегодные отпуска с сохранением заработной платы, им предоставлены санатории, дома отдыха, бесплатная медицинская помощь.

В условиях капитализма потеря трудоспособности почти равносильна смерти. Капитализму не нужен нетрудоспособный или состарившийся рабочий. А старость в капиталистическом обществе приходит рано. На воротах американских заводов, например, нередко можно прочесть объявление: «Не берем на работу лиц старше 40 лет».

СССР — страна передовой культуры. Советское государство предоставило всем гражданам право на образование. Это право обеспечено наличием широкой сети школ, высших учебных заведений, преподаванием на родном языке. Число обучающихся в СССР по всем видам обучения увеличилось с 8 миллионов в 1914 году до 57 миллионов в 1952 году. Высшие и средние специальные учебные заведения выпустили в 1954 году более 560 тысяч молодых специалистов.

В то время как в СССР наука и культура стали достоянием миллионов, в капиталистических странах образование—это привилегия имущих. В США, например, среди взрослого населения насчитывается много неграмотных, миллионы детей не посещают школы.

Конституция СССР закрепляет осуществленное в нашей стране одно из величайших социальных завоеваний человечества — равноправие граждан независимо от их пола, расы и национальности. Советская власть раскрепостила женщину, гарантировала ей равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, общественно-политической и культурной жизни. Женщина в нашей стране является активным строителем коммунизма. Многочисленная армия женщин-специалистов наравне с мужчинами плодотворно трудится во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры. Более миллиона из них имеют высшее образование. Непрерывно возрастает роль советских женщин в управлении государством.

В капиталистических странах женщины наравне с мужчинами получают равную оплату. В Англии женщины получают в среднем от

Конституция СССР не только провозглашает, но и обеспечивает гражданам активное участие в политической жизни страны. Она закрепляет за ними политическую свободу во всех формах—свободу совести, свободу слова и печати, свободу собраний и митингов, свободу уличных шествий и демонстраций. Осуществление политических свобод в нашей стране гарантируется необходимыми материальными условиями.

Этого нет и не может быть при капитализме. Еще в первые годы Советской власти Ленин говорил, разоблачая буржуазную демократию: «...Ваша свобода, господа англичане, французы, американцы, есть обман, если она противоречит освобождению труда от гнета капитала. Вы мелочь забыли, господа цивилизованные. Забыли, что ваша свобода написана в конституции, которая узаконяет частную собственность. Вот в чем суть дела» (Соч., т. 29, стр. 325).

Важнейшим принципом социалистической демократии является признание руководящей и организующей роли Коммунистической партии в жизни советского общества. Партия коммунистов—ум, честь и совесть нашей эпохи. Коммунистическая партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как государственных, так и общественных.

Закрепляя великие права граждан СССР, Конституция в то же время возлагает на них серьезные обязанности. Каждый гражданин обязан соблюдать советскую Конституцию, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность.

Священным долгом для советских граждан является служба в рядах Вооруженных Сил СССР. Граждане Советской страны с честью выполняют свой долг по охране рубежей нашей великой Родины. Вооруженные Силы Советской страны показали себя способными не только отстоять границы нашей Родины, но и сокрушить любого агрессора, который посягал на свободу и независимость нашего Отечества.

Советские люди гордятся своими правами и обязанностями, которые выражают подлинно народный характер советского демократизма. Великие идеи советской Конституции вдохновляют наш народ на борьбу за свое счастливое будущее, за торжество коммунизма. Советские люди, тесно сплоченные вокруг партии и правительства, смело и уверенно смотрят вперед. В предстоящей избиратель-

Из редакционной почты

Не проявляют заботы о жителях поселка

В трудных условиях проживает население домов управления «Южжубасслеса», расположенных в поселке на левом берегу. В доме по ул. Кирова № 111 отопительная система фактически почти не работает. В квартире № 7 одна батарея полностью выключена. Жильцы, начиная еще с августа, много раз просили зав. котельной т. Гусева и начальника хозяйства т. Кузнецова отремонтировать батарею, но они так ничего и не сделали. Положение усугубляется тем, что в квартирах имеются только плиты, которыми можно пользоваться лишь летом. Из-за холода люди простуживаются. Такое же положение в ряде других квартир нашего дома.

Очень плохо обстоит дело и с водой. Одна колонка не действует, а второй почти нельзя пользоваться. В ряде служб жильцы вынуждены ходить за водой к реке.

В магазины, расположенные на левом берегу, плохо завозятся товары. За обычными товарами, которые легко купить в городе, здесь стоят очереди, так как работает только один продавец.

Совершенно нерегулярное сообщение с городом дополняется фактами возмутительного произвола. Так, недавно кондуктор пассажирской машины «Южжубасслеса», курсирующей между Сталинском и Абдугом, Кузнецова отказалась сделать остановку на левом берегу и остановила машину только после скандала, заставив 5 пассажиров идти обратно целый километр. Трамвайные вагоны по линии № 2 также курсируют нерегулярно.

В прошлые выборы в местные Советы жители поселка на левом берегу указывали на ряд недостатков в обслуживании нашего района. С тех пор кое-что изменилось, но недостатков наблюдается еще очень много. Не мешало бы горисполкому обратить внимание на бытовые условия в нашем поселке и заставить тт. Кузнецова и Гусева как следует исполнять все свои обязанности, а не только ограничиваться получением зарплат.

Ассистент Сталинского института усовершенствования врачей, кандидат медицинских наук
Г. ГОЛЬБЕРГ.

Привлечь грубияна к ответственности

Худую славу имеет парикмахер Николай Машков. За сравнительно непродолжительное время он уже работал в нескольких

Первенство мира по скоростному бегу на коньках для женщин

Римма Жукова—чемпион мира

КУОПИО, 14 февраля. (ТАСС). Вчера в финском городе Куопио на катке Вяйккельяинниemi, в присутствии 12 тысяч зрителей продолжались соревнования на первенство мира по скоростному бегу на коньках среди женщин.

Соревнования начались забегами на тысячу метров. Советские спортсменки завоевали на этой дистанции 6 первых мест. Лучшей всех пробежала дистанцию со временем 1 мин. 40,9 сек. Софья Кондакова. Второй была Вера Постникова — 1 мин. 42,1 сек. и третьей Римма Жукова—1 мин. 42,4 сек.

В беге на 5 тысяч метров Римма Жукова, бежавшая в паре с финской спортсменкой Э. Хуттунен, показала время 9 мин. 26,4 сек.

После вручения призов за бег на этой дистанции диктор объявил, что звание чемпиона мира по скоростному бегу на коньках среди женщин завоевала советская спортсменка Римма Жукова. Тысячи зрителей отреагировали восторженными возгласами. По установившейся традиции главный судья соревнований вручает Римме Жуковой золотую медаль чемпиона и увенчивает ее лавровым венком.

Звучит Государственный гимн Советского Союза. Под бурные аплодисменты публики Римма Жукова совершает круг почтага.

В результате соревнований по количеству набранных очков советские спортсменки завоевали первые три места.

Пятилетие Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и КНР

ПЕКИН, 14 февраля. (ТАСС). Вчера в Пекине состоялось торжественное собрание, посвященное пятой годовщине со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и Китайской Народной Республикой.

В зале Хуайжэньтан, украшенном Государственными флагами Китайской Народной Республики и СССР собрались представители общественных организаций, культурных кругов столицы, рабочие и служащие пекинских предприятий.

Торжественное собрание открыл Го Мо-жо.

Затем были исполнены Государственные гимны Китайской Народной Республики и СССР.

С докладом о пятой годовщине советско-китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи выступил Сун Цинлин.

Затем на собрании выступил временный поверенный в делах СССР в Китайской Народной Республике Я. М. Ломакин.

В заключение для участников торжественного собрания был дан большой концерт.

Открытие музея В. И. Ленина и И. В. Сталина в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 14 февраля. (ТАСС). Здесь состоялось открытие музея В. И. Ленина и И. В. Сталина. При торжественном открытии музея присутствовали Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики Георгу-Леж, Председатель Президиума Великого Национального

Собрания Петру Гроза, первый секретарь Центрального Комитета Румынской рабочей партии Апостол, представители общест-венности, члены дипломатического корпуса.

От имени Центрального Комитета Румынской рабочей партии музей открыл член Политбюро ЦК Пырвулеску.

Торжественное заседание по случаю десятой годовщины освобождения Будапешта Советской Армией

БУДАПЕШТ, 14 февраля. (ТАСС). Вчера здесь состоялось торжественное заседание городского комитета Венгерской партии трудящихся, городского Совета и Будапештского комитета Отечественного Народного фронта, посвященное 10-й годовщине освобождения Будапешта Советской Армией. На заседании присутствовали представители трудящихся, деятели культуры, руководители венгеро-советского общества массовых организаций.

С докладом о десятилетии освобождения Будапешта Советской Армией выступил член Политбюро ЦК Венгерской партии трудящихся, Заместитель Председателя

Совета Министров Венгерской Народной Республики Иштван Хидаш.

Благодарный венгерский народ, сказал он, никогда не забудет, что столицу его родины освободили героические бойцы Советской Армии. Им мы обязаны тем, что жители Будапешта могли встать на путь, ведущий к новой жизни, на победоносный путь народной демократии. Десятилетие освобождения Будапешта является не только радостным национальным праздником, но и праздником вечной венгеро-советской дружбы.

После торжественной части состоялся концерт, в котором приняли участие лучшие силы будапештских театров.

Освобождение группы прибрежных островов китайской провинции Чжэцзян

ПЕКИН, 14 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из провинции Чжэцзян, что части Народно-освободительной армии Китая вчера вступили на острова Дачэн, Юйшань и Пишань, завершив тем самым освобождение всех островов, расположенных у побережья провинции Чжэцзян, за исключением самого южного острова—Наньвизшань.

Эти острова, говорится в сообщении, представляли собой главный опорный пункт чанкайшистских войск у Чжэцзянского побережья и использовались ими с помощью американцев для налетов на прибрежные районы Китая.

года в год повышается материальное благосостояние советских людей. В 1954 году доходы рабочих, служащих и крестьян выросли по сравнению с 1953 г. в сопоставимых ценах на 11 процентов.

Другую картину можно наблюдать в странах капитала. Там неустанно растет число безработных и полубезработных, понижается жизненный уровень трудящихся. Так, в США общее число полностью и частично безработных увеличи-

лось в 1954 году по сравнению с 1953 г. на 11 процентов.

Непрерывно возрастает роль советских женщин в управлении государством. В капиталистических странах женщина беспартийна. За одинаковую с мужчиной работу она получает меньшую оплату. В Англии женщины получают в среднем от 50 до 65 процентов заработка мужчин тех же профессий. В США заработная плата женщины во многих отраслях промышленности едва достигает 60 процентов заработка мужчин.

Учеба и работа дополняют друг друга

В 1936 году я закончил 7 классов. Затем пошел учиться в фабрично-заводское училище при Кузнецком металлургическом комбинате. Двухгодичное обучение не пропало даром,—я получил специальность модельщика и стал кадровым рабочим литейных цехов.

Работая над изготовлением моделей деталей механизмов, я постоянно сталкивался с недостатком практических навыков и теоретических знаний. Практические навыки с годами придут, а чтобы получить технические знания—решил поступить учиться в Кузнецкий металлургический техникум. Не легко было, живя в Старокузнецке ежедневно терять по несколько часов на трамвайные поездки. Для некото-

рых моих товарищей по учебе это послужило причиной для прекращения занятий, но я твердо решил учиться и настойчиво преодолевал все препятствия. Знания, получаемые в техникуме, ежедневно закреплялись на производстве. Это помогало мне быстрее приобретать практический опыт и я мог больше пользы приносить коллективу, в котором трудился.

В 1944 г. я закончил техникум. Полученные знания и практический опыт работы помогли мне быстро освоить работу конструктора, а затем когда меня направили работать инженером по оборудованию в листопрокатный цех, я решил учиться дальше и в 1953 г. без отрыва от производства закончил вечернее отделение Си-

бирского металлургического института. Сейчас я работаю помощником начальника сортопрокатного цеха по оборудованию. Из опыта за все эти годы я пришел к выводу, что учеба и работа очень хорошо дополняют друг друга, способствуют быстрому повышению технического уровня, деловой квалификации. Знание теории помогает быстрее решать производственные вопросы. Поэтому каждый производственный работник может и должен получить техническое образование, учиться в вечерних и заочных учебных заведениях.

А. МИЛЯЕВ.

бирского металлургического института. Сейчас я работаю помощником начальника сортопрокатного цеха по оборудованию.

Из опыта за все эти годы я пришел к выводу, что учеба и работа очень хорошо дополняют друг друга, способствуют быстрому повышению технического уровня, деловой квалификации. Знание теории помогает быстрее решать производственные вопросы. Поэтому каждый производственный работник может и должен получить техническое образование, учиться в вечерних и заочных учебных заведениях.

В. СЕРГЕЕВ,

помощник начальника сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината по оборудованию.

Привлечь грубияна к ответственности

Худую славу имеет парикмахер Николай Машков. За сравнительно непродолжительное время он уже работал в нескольких парикмахерских. Везде старались поскорее избавиться от этого пьяницы и грубияна, так как своим поведением и обращением с клиентами и товарищами по работе он только дискредитировал коллективы.

В парикмахерскую № 1 артели «Металлург» Машков переведен из парикмахерской № 3. Отсюда его уволили за развал дисциплины и пьянство.

На новом месте работы Машков не только не исправился, а стал вести себя еще хуже. Бывают случаи, когда он опаздывает на работу на 2 часа. В присутствии женщин и детей, которые приходят в парикмахерскую, сквернословит, издевается над мастером т. Сиротой, над кассиром т. Сочевой и другими.

Необходимо быстрее избавить артель «Металлург» от этого нарушителя трудовой дисциплины, грубияна и рвача.

Я. ЯКОВЛЕВ.

На шахте „Абашевская-2“ ослаблена трудовая дисциплина

Коллектив шахты «Абашевская-2» не выполнил январского плана угледобычи, задолжав государству около 2.500 тонн угля. В феврале шахта продолжает работать с задолгом. За первую декаду месяца недоделано к плану более 300 тонн топлива. Между тем, здесь имеются все условия для того, чтобы работать ритмично, выполнять план. Шахта имеет 8 действующих очистных забоев, предусмотренных планом. В этих лавах работает 5 комбайнов и одна врубовая машина. Участок подземного транспорта располагает достаточным количеством электровозов и вагонов, а поэтому способен вывозить грузы и уголь даже в большом количестве, чем это предусмотрено планом. Развитая сеть путей и разминовок позволяет обеспечивать участки порожняком без задержек. Шахта полностью укомплектована рабочими, в том числе и забойной группой, а на некоторых участках—даже перекомплектована рабочими.

Но, несмотря на все имеющиеся возможности, коллектив этой шахты продолжает оставаться в числе отстающих. В чем же причины отставания?

В первую очередь, причины эти кроются в слабой производственной дисциплине и плохой организации труда на шахте. Особенно плохая организация труда

на самом крупном участке шахты № 5, работающем на пласту № 26-а. Имея две высокопроизводительные комбайновые лавы, полный комплект забойщиков, участок этот задолжал в январе свыше 2 тысяч тонн угля.

Начальник участка т. Рыбальченко и руководители шахты заявляют, что нормальной работе участка мешает сильное давление в лаве и сложность управления кровлей. Между тем, одной из причин сложности управления кровлей является некачественное крепление лав. Однако мер по улучшению крепления ни начальник участка ни руководители шахты не принимают, несмотря на то, что это уже приводило к завалу лав.

На участке не созданы условия для нормальной работы комбайнов. Так, зачастую своевременно не готовятся как нижняя, так и верхняя ящики, и это задерживает работы по выемке угля, а также усложняет спуск комбайна, особенно при отсутствии верхней яшки.

На шахте не ведется борьба за использование всех 480 минут рабочего дня. Имеют место поздние спуски и ранние выезды, забой часто простаивает. Производственную дисциплину нарушают не только рабочие, но и командный состав участка. Об этом свидетельствует хотя бы

такой пример. 30 января на участке № 2 в лаве № 1 машинист комбайна т. Ваннев выдернул кабель из муфты и унес на-гора. В это же время вышли из строя лебедки и транспортер. Но горный мастер т. Истомин, бывший в смене, спокойно поднялся на-гора за 30 минут до конца рабочего дня. Механик участка т. Якобе, который был в шахте во время второй смены, знал о неисправности механизмов, но это не помешало ему выйти из шахты в начале смены. Когда же руководители шахты направили на ликвидацию аварии помощника нач. участка тов. Кислицкого, тот в шахту не пошел.

За такое безответственное отношение к порученному делу виновные были наказаны. Но одними наказаниями и приказами нельзя поправить дело. Необходимо вести большую массово-разъяснительную работу с людьми на участках, путем лекций, бесед, тщательного разбора причин, мешающих нормальной работе участков и шахты, укреплять сознательную трудовую дисциплину. В этом руководству шахты постоянную помощь должны оказывать партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Горняки шахты не выполнили в прошлом месяце и плана прохождения подготовительных выработок. Так, план по всем выработкам выполнен на 61,4 процента, а по выработкам главнейшего направления всего на 46,5 процента. Такой провал с подготовительными работами произошел по вине руководства шахты и, в первую очередь, главного инженера т. Ти-

това. Подготовительные забои не были готовы к работе заранее, их начали оборудовать только в январе. Укомплектовывались очистные забои, и имея перекомплекет в целом по шахте, руководство шахты не позаботилось о подготовительном участке, на котором не хватало 27 рабочих, в том числе 19 проходчиков. Такое отношение к подготовке очистного фронта не может терпимо далее.

Мало внимания уделяется на шахте технической пропаганде и распространению передового опыта. Ответственный за этот участок работы главный инженер тов. Титов бездействует. На соседней шахте—«Зырянской»—успешно решен вопрос управления кровлей на пласту № 26-а, и этот опыт давно пора было перенести на «Абашевскую-2». Горняки «Зырянской» могли бы поделиться с опытом использования комбайнов. Много нового и интересного есть и на других шахтах. Необходимо смелее внедрять это новое, передовое на шахте «Абашевская-2».

У коллектива есть все возможности не только выполнять, но и перевыполнять задания по угледобыче. Необходимо направить на это усилия всех горняков, подтянуть трудовую дисциплину, улучшить организацию труда. Коллектив шахты может и должен покончить с отставанием и выйти в передовые.

А. КУЛАГИН,

начальник производственного отдела треста «Нуйбышевуголь».

ПЕКИН, 14 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из провинции Чжэцзян, что части Народно-освободительной армии Китая вчера вступили на острова Дачэнь, Юйшань и Пишань, завершив тем самым освобождение всех островов, расположенных у побережья про-

винции Чжэцзян, за исключением самого южного острова—Наньдзишань.

Эти острова, говорится в сообщении, представляли собой главный опорный пункт чанкайшистских войск у Чжэцзянского побережья и использовались ими с помощью американцев для налетов на прибрежные районы Китая.

Правительственный кризис во Франции продолжается

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС). В обстановке напряженной борьбы между правыми политическими группами за министерские посты, Пьер Пфлимлен (МРП) продолжает формирование правительства. В течение 12 февраля в парламентских кулуарах циркулировали списки кандидатов в члены правительства, которые менялись

чуть ли не каждые полчаса. Это говорит о тех трудностях, с которыми сталкивается Пфлимлен в выполнении своей задачи.

13 февраля национальный комитет социальных республиканцев (бывшие деголевские группы) 80 голосами против 32 отклонил предложение принять участие в правительстве Пьера Пфлимлена.

Строительство во Франции судов для СССР

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС). На судостроительной верфи в городе Сен-Назер заложены два грузовых судна грузоподъем-

ностью около 5 тысяч тонн каждое, заказанных Советским Союзом.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Сталинское отделение кинопроката выпускает на экраны города и районов новый цветной художественный фильм

ОПАСНЫЕ ТРОПЫ



Производство киностудии Мосфильм. Сценарий Г. Мдивани. Постановка Александра и Евгения Алексеевых. В главных ролях: Колофидин, Мухина, Дружников, Кузнецов, Всеволодов и другие.

ГОРТЕАТР
16—17 февраля
ПОДДУБЕНСКИЕ ЧАСТУШКИ
Типографии города Сталинска
ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ
Обращаться по адресу: пр. Кура-
ко, 18, с 9 ч. утра до 5 ч. вечера.

Дошкольному педучилищу
ТРЕБУЮТСЯ
преподаватели музыки на фортепиано.
Обращаться по адресу ул. Школьная, д. № 9, телефон № 17-22.

Сталинский учебный филиал подготовки
счетоводов
ПРОИЗВОДИТ НАБОР
учащихся в группы счетоводов промышленного и колхозного учета, в группы бухгалтеров и старших бухгалтеров проручета. Заключает договоры с предприятиями и организациями на подготовку и проведение семинаров счетоводов.
За справками обращаться: г. Сталинск, ул. Орджоникидзе, 2, тел. 21-69 город (Письменно—с вложением марки достоинством 40 коп.).